

“有一分热，就要发一分光”

我区第6例造血干细胞捐献者载誉而归

本报讯（记者 倪妮 张艇 通讯员 吴比超）定海造血干细胞捐献志愿者应嘉臻近日顺利在杭州完成造血干细胞的采集，成为我区第6例非血缘关系造血干细胞捐献者。

12月27日，经过短暂休养后，应嘉臻重新回到了工作岗位上。区红十字会和应嘉臻所在单位定海交警大队共同为他举行了欢迎会，大家用鲜花和掌声欢迎他载誉归来，现场还为应嘉臻颁发了“红十字爱心天使”奖杯。应嘉臻也在欢迎会上分享了自己的捐献经历。“没有想象中的那么害怕，采集过程很顺利，全程

也没有什么不适。”说起采集当天的情景，应嘉臻记忆犹新。

12月17日上午，注射完最后一针动员剂后，应嘉臻躺在采集床开始采集造血干细胞。3个多小时后，共提取出288ml的造血干细胞混悬液。这些从应嘉臻体内提取的“生命种子”第一时间被送往广州，用于紧急救治一位血液病患者。“从此世上多了一个‘最熟悉的陌生人’，愿你余生多坦途。”采集完后，应嘉臻第一时间在微信朋友圈分享了自己的心情，同时配上采集时的照片。照片中的他，笑得十分灿烂，同事、朋友们也

纷纷为他的大爱之举点赞。“我只是做了一件力所能及的事情，有一分热，就要发一分光。”应嘉臻说，之所以把自己的经历分享给大家，是希望更多的人能加入其中，将爱延续。

欢迎会现场，还有多名造血干细胞捐献志愿者代表，舟山市造血干细胞志愿者服务队队长裘可杰便是其中一位，他是我区第2例非血缘关系造血干细胞捐献者，于2014年成功捐献。“我们的队伍在不断壮大，爱心人士越来越多。”裘可杰说，近几年，造血干细胞捐献者用自身经历现身说法，向大众传

播了造血干细胞捐献相关知识，除医务工作者外，不少普通市民也加入到这个志愿队伍中。“非亲缘间的造血干细胞配型成功的概率很低，只有万分之一到几十万分之一，更多志愿者的加入，能让血液病患者增加重获新生的希望。”据区红十字会秘书长韩彩红介绍，目前我区登记入库捐献造血干细胞志愿者800余人，志愿者的入库率和捐献率处于全市前列。有意向的市民可到浙江省人民医院定海分院设立的爱心献血屋申请加入，也可以拨打区红十字会的电话(0580-2021892)咨询。

329快速通道拆迁安置小区摇号分房 37户安置户喜获新房

本报讯（记者 顾晨艳 傅报铭 通讯员 刘路栋 于丹丹）双桥街道的37户安置户近日收到了“沉甸甸”的“新年礼物”，329快速通道拆迁安置小区（紫河路6号）启动摇号分房，他们由此喜获新房。

摇号现场，工作人员宣读摇号选房规则后，取得申购资格的家庭按照户型分批摇号。摇号过程分两轮，全程由舟山市阳光公证处现场监督公证，确保阳光透明。“我选择的是100户型房源，今天摇到了2楼，还是挺满意的。”安置户卢海江说，安置小区环境优美，还设置了体育锻炼设施，方便平时休闲娱乐。重要的是，新的一年，一家人终于可以告别租房的日子，住上新家。

考虑到老年人和残疾人的特殊需求，此次摇号活动对这部分人群有一定照顾。“双桥街道相关负责人告诉记者，37户家庭中如果有70周岁以上（含70周岁）老年人，或能提供三级及三级以上的下肢、视力、智力残疾证明的残疾人，且仅获安置多层房源、未获安置复式房源的，可以申请优先照顾低楼层房源。

据了解，此次摇号活动持续2天，房源位于双桥街道紫河路6号，为37户家庭分配安置房56套，共有7种户型房源。摇号结束后，获得新房的家庭将在本月上旬完成签订《交房结算补充协议》，并进行结算、交房、办理水电过户，以及验房等工作。

辞旧迎新庆元旦 欢声笑语迎新年



昨天，白泉中心小学举行第二届“中国娃闹中国年”元旦传统文化体验活动，现场设置猜灯谜、打年糕、舞龙等项目，让学生在活动中感受传统习俗和文化的魅力。

记者 傅报铭
通讯员 章丹凤 摄

元旦假期晴好天气为主

本报讯（记者 黄婷 张真 通讯员 陈佩佩）记者从区气象部门获悉，元旦假期我区以晴好天气为主，气温较前期略有回升。

根据最新预测，元旦假期3天，仅今天下午起局部有小雨，明后天均为晴到多云天气，最高气温在12℃-14℃，但晨间气温较低，在2℃-4℃，有霜。其中，今天

和3日最低气温仅2℃，有霜冻，2日最低气温为4℃，局部有霜。

元旦假期总体有利于市民出行和户外活动。气象专家提醒，昼夜温差较大，市民仍需注意清晨和夜间的防寒保暖，及时添加衣物谨防感冒。同时，假期森林火险等级较高，需注意用火用电安全。



舟山老年大学李菲弘师生第五届美术作品展在区文化馆举行，现场展出了舟山老年大学李菲弘及其学生的50余幅美术作品，吸引不少市民前来参观。

记者 王胜 通讯员 李华 摄

“慈安居”为困难家庭幸福加分

本报讯（记者 郑震 通讯员 江园园）“住了20年的白坯房，想不到大变样了！”家住城东街道桔园新村北区的许女士一家，春节前有望搬入“新家”。这是区慈善总会启动的“慈安居”困难家庭关怀项目，通过对符合条件的困难家庭实施居家环境改造，为他们送去更多的温暖和关爱。

许女士一家是今年“慈安居”困难家庭关怀项目的受益人之一。走进这处房屋改造现场，原本70平方米的白坯房经过改造已大变样，墙体不仅粉刷一新，裸露在外的线路都进行了整改，家里还重新打造了衣柜等。现年43岁的许女士因肢体一级残疾需长期卧床，日常生活需由父母照顾，因

房屋装修目前暂住亲戚家中。这段时间，许女士的父母时常会到装修现场看看，并把家里的变化第一时间告诉女儿，一起分享喜悦。“装修得实在太好了，不敢相信这是我们住了20年的老房子，心里特别感动，特别感激。”许女士的母亲严阿姨告诉记者，女儿因肌肉萎缩肢体残疾，这几年病情越来越严重，已失去了行走能力。女儿的生活除了低保，只能依靠老俩口，一家人的收入只够日常开销，也没有多余的钱装修房子。

上个月，区慈善总会启动“慈安居”困难家庭关怀项目，在前期排摸中了解到许女士家的情况后，决定将这一住房列入装修改造计

划。“改造前各个房间都是用木板隔开，墙壁多处发霉，电线裸露在外，地面铺设的塑料地板都已经破损。”据区慈善总会相关负责人介绍，为了让许女士一家早日搬入新家，这几天装修工作正加快推进中。

位于环南街道西园新村的江女士和儿子也是受益人之一。现年50余岁的江女士因病多年卧床，日常生活依靠患有精神残疾的儿子照顾。“江阿姨母子住的房子以前简单装修过，房子年代久了，墙壁渗水、地板开裂，且卫生间异味严重。”西园社区工作人员曹宇说，施工人员重新粉刷了墙壁，修补地板和门，更换灯具，修复线路。爱心企业出资为江女士家更换了早已损

坏的主卧空调。“装修完成后，我们会请家政人员帮江女士打扫一下，让他们住得更加舒适。”爱心企业舟山市喜鹊换新装饰有限公司总经理黄养苗说。

据悉，“慈安居”困难家庭关怀项目由区慈善总会、各镇（街道）慈善分会和舟山市喜鹊换新装饰有限公司共同开展，通过对符合条件的低保、低边及困难家庭实施居家环境改造，进一步改善困难家庭居住环境。“明年我们将继续深入推进该项目，提高困难群众的生活质量，增加他们的幸福感。”据区慈善总会常务副会长曾莉群介绍，希望有更多的爱心人士和企业认识慈善、了解慈善、参与慈善，关心帮扶困难群众。

敬告读者

根据元旦放假安排，本报1月3日停刊。

定海区融媒体中心编审部
2022年1月1日

合理配餐 拒绝浪费

“文明健康 有你有我”公益广告

吃多少，点多少 让欢聚更有味道

倡导理性消费 绿色生活成自觉